

GYELETÉRTEK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 10.- K Félévre . . 60.- K
Negyedévre 30.- K Egész évre. 120.- K

EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26. I. em. (passage)
a városi bérházban.

Petin tábornok köszönete és üdvözlőlevele Mosoiu tábornokhoz.

Petin francia tábornok, aki Debreczenben is szemlét tartott a román csapatok felett, az alábbi levelet intézte Mosoiu tábornokhoz:

Petin tábornok,
Franciaország katonai megbízottja Romániában.

Mosoiu tábornok urnak,
az Erdélyi északi hadsereg Parancsnokának
Debreczen.

Bukarest, 1919. év V/26.

Tábornok Ur!

Erdélyben tett utazásomból visszaérkezve, megújítom elismerésem kinyilvánítását, hadserege által rendezett szép és szívélyes fogadtatásáért.

A bemutatott győzedelmes ezredek elfelejthetetlen benyomást gyakoroltak rám, ezek férfias magatartása az Ön vezéri minőségét tiszteletben tartják.

Megörzöm továbbá a megható emlékü összes szimpatikus tüntetéseket, amelyek magasztalták Franciaországot, Románia hú és érdeknélküli barátját.

Számíthat Tábornok Ur személyes baráti érzelmeim állandóságára és kérem ezekben magas tekintetbevételem és alázatos érzelmeim kinyilvánítását találni.

Petin.

Tilos mindenféle hirterjesztés.

A román hadseregpáncsnok-ság rendelete.

Az erdélyi román hadsereg páncsnokságától.

Kivonat

a 2. és 25. számú rendeletből (helyesbitve).

1. Vétkeseknek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképpen közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bárminemű, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítéltetni; amikor a fenti vétkek kémkedési és árulási szándékkal történtek, a háboru esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végre hajtatni.

Közölték az osztrák békeszerződés szövegét.

Most érkezik a tudósítás a békeszerződésnek az osztrák meghatalmazottak részére hétfőn történt átadásának részleteiről és magának a békeszerződésnek szövegéről.

Ami az elsőt illeti, kiemelkedő mozzanata annak Renner kancellár beszéde, illetve ennek ama része, melyben az 1914. évi osztrák-német támadást „borzasztól bünnel” kvalifikálja.

A békeszerződés ugyan az osztrák köztársaságra is kemény feltételeket tartalmaz, mindazáltal enyhébb szellemű a németeknek prezentált békeszerződésnél.

javaslatot adott át, amely az osztrák békeszerződésbe iktatandó pénzügyi pontozatokra vonatkozik.

Eme javaslat értelmében az Ausztria és Magyarország által reparációk címén tett fizetések Németország és más szövetségesei fizetésével közös alapot képeznek. Az Ausztria és Magyarország területén keletkezett államok tulajdonába megy át a régi kettős monarchia minden vagyona, anélkül, hogy cserébe az említett államok valamit fizetnének, vagy hiteleznének. Nem kell magukra vállalniuk mást, mint a volt magyar-osztrák monarchia háboru előtti adósságait. A régi monarchiának ezen háboru előtti adósságai külön-külön osztandók fel, mivel az osztrák államadósságokat mindig külön kezelték a magyarokétól. Ez a felosztás az ezelőtt Ausztriában és Magyarországon létezett adók alapján történne, átlagul véve az 1911, 1912 és 1913 pénzügyi éveket. Ausztria és Magyarország közös adósságai Ausztriára 63,6 százalék, Magyarország számára 36,4 százalék arányában osztatnának fel. Végül az Ausztria és Magyarország területein keletkezett államok semmi oly terhet nem kellene, hogy viseljenek, amely a háboru okozta károk helyreállításának kötelezettségéből származik.

A békeszerződés hatása Bécsben.

Prága, június 10.

Itteni lapok bécsi jelentéseket közölnek, mely szerint a bécsi nép apáthiával fogadta a békefeltételeket, mert nem kíván mást, mint békét és a szövetségeseiktől elég ennyivalót. A béke aláírása tehát a bécsi lakosság beleegyezése mellett történne.

Az új rajnai köztársaság.

Berlin, június 10.

A porosz országgyűlésen nagy vita támadt konzervatívok és demokraták között, új rajnai köztársaság miatt. A konzervatívok a rajnai köztársaságot elismerték.

A finnek Pétervár előtt.

Stockholm, június 10.

A tengerről Kronstadt, Pétervár felől erős ágyulövések hallatszanak. Pétervári menekültek beszélik, hogy a bolsevikiek között nagy pánik uralkodik. Számos bolsevik vezér nagyszögű pénzzel megszökött. A Finnek Pétervártól 29 mértföldnyire állanak.

Német-Ausztria Magyarországgal a békeszerződésben más államokkal szemben tilalmazott öt évi időtartam alatt is köthet gazdasági szerződést. A hadi adósságokat arányosan viselik a volt monarchia összes államai. A Dunai bizottságban a közvetlenül érdekelt államok is részt vesznek és így Magyarország is.

Az osztrák delegátusoknak 15 nap alatt kell válaszolniuk. Szóbeli vita kizárt.

Bukarest, június 7.

A „Le Progres” írja: Párisból jelentik, hogy a szerb, horvát és szlovén királyság külügyminisztere, Trumbics, Lengyelország, Románia, a szerb, horvát és szlovén, továbbá a cseh-szlovák állam nevében a békekonferencia helyreállítási bizottságának egy

Dr. Balogh Géza tragédiája.

Hétfőre virradó éjszaka öngyilkosságot követett el. — Gázmérgezés. — Felvágta ereit és a gázkályhához feküdt. — A halálkeresés szörnyű éjszakája.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hétfőn reggel villámgyorsan terjedt el a városban a hír, hogy dr. Balogh Géza, a debreczeni Első Takarékpénztár ügyésze megelőző éjjel öngyilkosságot követett el. A hír igaznak bizonyult és az eset borzalmas részleteiből egy megdöbbentő tragédia bontakozott ki.

Dr. Balogh Gézát hétfőn reggel nyolc óra tájban lakásának fürdőszobájában

a takarítónő a gázcsapnál a földön fekvő holtn találta.

Balogh Géza lakása az Első Takarékpénztár épületének második emeletén van. Az első emeleten van ügyvédi, illetve a takarékpénztár ügyészi irodája. Dr. Balogh vasárnap este fél nyolc óra tájban tért haza. Akkor még viselkedése és magatartása után sejteni sem lehetett, hogy milyen végzetes tervet forral magában. Vele együtt lakó édesanyjával szívélyesen beszélgetett. Még bejelentette, hogy másnap, azaz hétfőn kimegy ifju nejéhez a klinikára. Dr. Balogh Géza felesége öt nappal ezelőtt egy egészséges leánygyermeknek adott életet és a klinikán fekszik még jelenleg is betegen, ahol éppen azért helyezték el, hogy minél gondosabb orvosi ápolásban részesüljön. Dr. Balogh nagyon örült kis leányának, minden nap kint volt nejénél a klinikán és ha aggódott is nejéért, az utóbbi napokban már semmi aggodalomra nem volt ok, mert az urasszony egészen jól érezte magát.

Ilyen körülmények között még csak nem is sejthette senki a bekövetkező történetet. Vasárnap este dr. Balogh édesanyjától azzal bucsuzott el, hogy korán nyugalomra tér, hogy reggel mentől korábban mehessen nejéhez. Édesanyja elvált tőle és aztán visszavonult szobájába; nem is tudta, hogy milyen borzalmas esemény zajlott le körülötte, míg ő aludt.

Dr. Balogh Géza nem ment nyugovóra, hanem lement a késő esti órákban az első emeleten levő irodába és ott fogott hozzá minden képzeletet felülmúló akarat-erővel végzetes tettének véghezviteléhez.

A nyakába szurt és mindkét karján felvágta az ereket.

Természetesen pontosan nem lehet megállapítani, hogy miként hajította végre öngyilkossági szándékát, de hogy az irodában történt mindez, azt látni lehetett arról, hogy az iroda minden berendezése vérnyomokkal volt borítva.

Véres volt az íróasztala, véresek voltak az irományok.

Lakásának a konyhájából vitt magával megelőzőleg egy nagy konyhakést és ezzel a nyakába szurt. De a kés nem volt nagyon hegyes és úgy lehet a szurást sem tudta olyan nagy erővel végre-

kajtani, de annyi bizonyos, hogy nem volt halálos. Ezután zseb-kését vette elő és *ereit vágta fel*. Így sem sikerült önmagát halálosan megsebesíteni, mert a zsebkést azon vérezen összehajította és visszatette a zsebébe. Ott meg is találták a kést. Egy irodai ollóval is próbálkozhatott, mert azt is vérezen találták meg az íróasztalon.

Balogh Géza dacára, hogy annyira összevagdosta magát, mégis eszméleténél volt. Az irodából azon vérezen felment a másodemeleti lakásba. Mindez éjjeltájban lehetett. Egyes lakók látták, amint izgatottan járt fel és alá a lépcsőkön. Az irodába vezető ajtókat nyitva hagyta, csak egy ajtót zárt be és ennek a kulcsát nem is találták meg.

A másodemeleti lakásban a fürdőszobába ment. *A hálószobából bevitt két párnát, azokból fekvőhelyet csinált magának közvetlen a gázkályhánál.* Édesanyja aludt a belső szobában és nem vett semmit sem észre. Dr. Balogh mikor elkészült a fekvőhely elkészítésével, kinyitotta a gázcsapot és

lefeküdt, a fejét egészen behajította a gázkályhába, melynek vezetéke öntötte a gázt.

A gáz rövidesen végzett vele. Még reggel sem vették észre az öngyilkosságot. Fél nyolc óra tájban ment a takarítónő és mikor a hálószobába nyitott, hogy dr. Balogh ruháit kitisztítsa, nem kis meglepetésére az ágyat érintetlenül találta. Ez gyanusnak tűnt fel, benyitott aztán a fürdőszobába, melyből erős gázszag terjengett. Mikor megpillantotta dr. Balogh élettelen holttestét, fellármázta a házat:

— *Szent Isten a nagyságos ur öngyilkos lett!*

Még ekkor kissé meleg volt a holttest. De az előhívott orvosi segítség hiábavaló volt, csak a beállott halált konstatálhatta az orvos. Mikor dr. Balogh édesanyja meghallotta fia tettének híreit, elájult. A klinikán fekvő nejével nem is tudták a szomorú hírt, nehogy a beteg urasszony állapotában kedvezőtlen változás álljon be.

Szomoruan érdekes, hogy dr. Balogh milyen hosszasan készülődött az öngyilkosságra. Vasárnap este *Welsz*, a takarékpénztár titkára történetesen benyitott az irodába, ahol már ott tartózkodott dr. Balogh és

Welsz a legnagyobb megdöbbenéssel látta, hogy dr. Balogh a tüdő előtt próbálgat bizonyos mozdulatokat és egy kés van a kezében.

Balogh nagy zavarba jött és valamit mondott. Akkor *Welsz* nem is tulajdonított nagyobb jelentőséget az eseménynek és nem sokára távozott is. Csak másnap, mikor a végzetes eset híreét hallotta, jutott eszébe a megelőző esti különös jelenet és az, hogy

akkor már *Balogh az öngyilkosságot próbálgatta.*

Városszerte nem kis meglepetést, sőt megdöbbenést keltett a szomorú eset. Dr. Balogh jogászai körökben kiváló kvalitásairól volt ismeretes és közbecsült. Szakkörökben több tudományos felolvasással keltett feltűnést és elismerést. A Debreczeni Első Takarékpénztár ügyészi állását kiváló körültekintéssel végezte. Másfél évvel ezelőtt nősült és boldog életet élt ifju nejével. Édesanyját nagyon szerette. Felkerestük tegnap dr. Balogh édesanyját, hogy a tragédia okai felől megkérdezzük. Az urnő helyett, akit nagyon megviselt a szomorú eset és igen gyöngélikedik, az éppen ott tartózkodó *Szentkirályi* Tivadar, a család barátja, fogadta munkatársunkat:

— Nem lehet mással megmagyarázni a szomorú tragédiát, mondotta *Szentkirályi* Tivadar, minthogy az utóbbi idők izgalma szegény Balogh Géza idegeit teljesen megörölték. Állandóan a tulságig fokozódott lelkiállapotban volt. *A Takarékpénztár 8—10 nappal ezelőtt szabadságot, mert idegessége miatt pihenni akart.* A kommunista világ nagyon megviselte az idegeit. Tudvalévő a kommunizmus eltörölne volna az ügyvédi praxist és ezzel annak idején nagyon sokat foglalkozott, állandóan tárgyalta ezt az eshetőséget barátai körében és nagyon idegessé tette. Levelet nem hagyott hátra.

Más oldalról azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Balogh Géza már hetek óta nagyon exaltált lelki állapotban élt és azt is hangoztatta, hogy fél, hogy *Tüdös János* sorsára jut. *Tüdös János* tudvalévően elmeegógyintézetben végezte be életét. Szomoruan érdekes találkozása a véletlennek, hogy *Tüdös János* a takarékpénztár ügyészi székében Balogh

Géza követte.

A tragikus véget ért *Balogh Géza* dr. mindössze 39 évet élt. Temetése szerdán, a hó 11-én, délután 4 órakor lesz az Első Takarékpénztár épületében levő lakásáról.

E héten Debreczenbe érkeznek a 10 millió korona értékű romániai áru.

Zöld József tanácsnok hazaérkezett.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zöld József városi tb. tanácsnok, aki a városi közellátási hivatal részéről utazott el Erdélybe, illetve Romániába, hogy a debreczeni közönség részére árukat szerezzen be, — *kedden délután érkezett haza Galatzból.* *Zöld József* az Egyetértés munkatársának a következőket mondotta el utjáról:

— Az árukat közvetlen a galaci kikötőben, a gyárosoktól vásároltam, a közvetítőkereslet edelem mellőzésével. Kizárólag elsőrendű közszükségleti cikkeket vásároltam, vásznat, siffont, zephirt és pekait. Egyebet készpénzen nem vásároltam, mert a gyarmatárak ma még nagyon drágák és a rendelkezésünkre álló összeg csekélyesége folytán azokra nem jutott. *A vásárolt áru másfél vagonot tesz ki és értéke több mint 2.000.000 korona.*

— Ugyanezen hivatal egyik igazgatója közbenjárásunkra vállalkozott arra, hogy a saját számlájára és veszéjére cca 6.000.000 korona értékű árut hoz magával, illetve szállít Debreczenbe a mi szállítási igazolványaink felhasználásával. Ez az áru a mienkkel együtt 5 vagon. *A költségek, vám- és egyebek nélkül a kikötői raktárban 6.000.000 korona.*

Dr. Magoss György beadta lemondását a főispáni tisztségről.

Ki lesz a főispán?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Dr. Magoss György városi tisztifőügyész, akit Debreczen város megszállásakor a román főparancsnokság a város főispáni és polgármesteri teendőinek ellátásával megbízott, — kedden benyújtotta a főispáni tisztségről való lemondását *Mosoiu* tábornoknak, az északi román hadsereg-csoport főparancsnokának.

A város nagy közönsége csak sajnálattal vehet tudomást dr. Magoss Györgynek erről az elhatározásáról. A város megszállása óta az ő vállaira nehezedett ennek a nagy városnak ezer meg ezer gondja, ennek a nagyszámú lakosságnak rengeteg ügye-baja. Mi, akik a nagy nyilvánosság képviselőjében reggeltől estig ott vagyunk a város vezetőségének munkájánál, hogy a közérdekű eseményekről tudósítsuk közönségünket, mi láttuk, hogy mit jelent a megszállás óta a főispáni teendők ellátása. Reggel 8 órától este 7 óráig félnyelcig az ügyekben járó emberek egymás kezébe adják a kilincset. Naponta százakat kell meghallgatnia a főispánnak, száz-

számra menő kis és nagyjelentőségű ügyet kell elintéznie.

Egy ilyen idegőrlő műhely ma a főispáni hivatal, amelynek ellátásához valóban önfeláldozó odaadás, fáradhatatlan energia kell. Ma százszoros sullyal nehezdednek a főispán vállaira a város ügyei s dr. Magoss György főispán teljes odaadással adta oda határtalan akcióképességét, tudását a városának, a városa közönségének, mert úgy érezte, hogy ez kötelessége a megpróbáltatásokban meg szenvedett közönség iránt.

Dr. Magoss György írásban adta be lemondását *Mosoiu* tábornoknak. *A tábornok még nem döntött a lemondás ügyében.*

Arról is értesültünk, hogy a város főispáni teendőinek ellátását is *Rásó Istvánra*, Hajdumegye főispánjára szándékoznak bízni, aki közmegelegedésre vezet a vármegye ügyeit.

Megkérdeztük *Rásó Istvánt*, hogy vállalja-e a városi főispán-ságot is? A főispán azt mondotta:

— Még nem tudom. Holnap talán már nyilatkozhatom bővebben.

Utban vannak a visszatartott tuszok.

Kocsis László hazajött Budapestről. — A szovjet-kormány elengedte a kilenc debreczeni tust. — Már Poroszlónál vannak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hétfőn délben Debreczenbe visszaérkezett Kocsis László királyházi állomáselőjáró, kit tudvalevően a megszálló csapatok parancsnoksága azzal a megbízással küldött Budapestre, hogy a kilenc visszatartott debreczeni tusz érdekében eljárjon. Ismeretes, hogy az elhurcolt debreczeni tuszok közül legutóbb kilencet, közöttük Márk Endre polgármestert, Rostás István rendőrfőkapitányt visszatartottak Budapesten. Mosoiu tábornok elhatározta, hogy megfelelő lépéseket tesz az irányban, hogy a kilenc visszatartott tusz is hazakerüljön. Erre a célra legalkalmasabb eszköznek, illetve módnak kínálkozott, hogy Kocsis Lászlót, kinek a kommunista kormánytól összeköttetései vannak, felküldjék Budapestre, hogy ő újabb kísérleti akció lehetőségét adja tudtára a budapesti szovjet kormányának.

Május hó utolsó napjaiban indult el Kocsis László Mosoiu tábornok megfelelő levelével és a román kormány irásával. Tiszafürednél a román csapatok vonalát elhagyva, a rendelkezésre bocsátott csónakba szállt és úgy kelt át egyedül a Tiszán. Utja már itt nagyon kalandossá vált.

A víz sodra magával vitte a csónakot s csaknem egy óra hosszáig hanyódott a megáradt folyón,

amíg partra tudott szállani. Bár az átkelés tartamára beszüntették a tüzelést, de később a vörös hadsereg állásaihoz újra megindult a tüzelés. Kocsis hosszú ideig bujkált vízmosásokban és más természetes fedezékekbe, míg végre sértetlenül a vörösek vonaláig eljutott.

Itt még eleinte kémnek nézték csak nagysokára, mikor magasabb parancsnokságoknál igazoló iratait felmutatta, engedték tovább. Különvonalon vitték aztán Budapestre.

Budapesten Kocsis László a Bristolban kapott szállást és aztán rögtön hazzalátott fontos megbízása teljesítéséhez. *Legelőbb is Gödöllőn, a vörös hadsereg főhadiszállásán, Böhm Vilmos hadügyi népbiztos, a vörös hadsereg főparancsnokát kereste fel.* Böhm Vilmossal kétszer is beszélt. Böhm mikor megtudta miről van szó és átnézte Kocsis iratait, azt válaszolta:

— *Legyen csak türelemmel, rögtön elintézem az ügyet Rónay Zoltánnal.* (Rónay Zoltán igazságügyi népbiztos.) *Három nap múlva jöjjön a válaszáért.*

Kocsis aztán visszatért Budapestre. Itt megtudta, hogy

az összes tuszok, nemcsak a debreczeniek, hanem más városokból valók is teljesen szabadok.

Körülbelül egy héttel ezelőtt már szabadok voltak a debreczeni tuszok. Sőt tudomása szerint még attól is fel voltak mentve, hogy a vörös őrsegen jelentkezzenek. — Széjjel szórva eltek Budapesten,

részint privát helyeken, rokonoknál, ismerősöknél laktak, részint szállodákban. Kocsisnak nem volt ideje egyenkint őket felkeresni. Különben pesti tartózkodásának második napján találkozott a vilamoson Fényes Endre dr. debreczeni ügyvéddel és ez is a következőképp nyilatkozott:

— A debreczeni tuszoknak hajuk szála sem görbült meg. Nincs semmi bajuk, a Magyar Világ kávéházba járnak és ott találkoznak.

Kocsis aztán Fényesnek átadta a tuszoknak szóló leveleket, hogy adja át nekik. Pesten töltött még néhány napot, míg aztán Böhm hadseregparancsnoktól megkapta a választ, mely igenlő volt. A szovjet-kormány hajlandó volt az

összes visszatartott debreczeni tust szabadon bocsájtani,

viszonzásul azt kérte, hogy *tizenegy kommunistát engedjenek szabadon.* Mint értesülünk, *János Zoltán lelkésznek, Handler Gyula volt kormánybiztosnak és még más kilenc kvmmunistasággal vádolt egyének szabadonbocsájtását kéri.*

Kocsis magához véve az átadott iratokat a feltételekről, külön vonaton jött visszafelé egészen Poroszlóig, hol megfelelő parlamentár-eljárás után átjutott a harcvonalakon. Nemsokára rá, értesülése szerint, utba indították Budapestről Poroszló felé a kilenc debreczeni tust is, akik már a vörösek részéről megtett diszpozíciók szerint

kedden délben Poroszlónál voltak és most várnak a kicserélésre, illetve az áthozatalra.

Arról Kocsis nem tud, hogy mindnyájan elindultak-e Pestről. Ugy hallotta, hogy Rostás főkapitány betegen fekszik, de valószínű, hogy Rostás azért betegen is hazatér övéi körébe. A most hazatérő kilenc tusz a következő: *Márk Endre polgármester, Bernolák Nándor egyetemi tanár, Rostás István főkapitány, Mile Pál rendőrfőkapitány, Thonhaizer Elemér rendőrfőparancsnok, Olechváry László dr. ügyvéd, Szunyogh Rudolf főhadnagy, Hódy Aéla egyházi gondnok, Mester Géza székhely hadnagy.* Az utóbbinak állítólag már hetekkel ezelőtt sikerült Budapestet elhagynia és a fevidéken keresztül igyekszik haza Debreczenbe.

Kocsis László kedden délelőtt jelentkezett Mosoiu tábornoknál, ki szívesen fogadta és örömmel vette tudomásul, hogy Kocsis visszatért. Eppen akkor tiszteltet a tábornoknál Baltázár Dezső püspök vezetése alatt egy küldöttség Márk Endre polgármester érdekében és a küldöttség örömmel hallotta, hogy a külön intervencióra már nincs is szükség, mert a tuszok mindnyájan jönnek haza.

A tuszoknak a Tiszán való áthozatala azonban szerdára maradt, miután kedd délig nem volt lehetséges a megfelelő intézkedések megtétele. Szerdán, legkésőbb csütörtökön azonban minden biznnyal itthon lesznek a tuszok

HIREK

Az állami- és közintézmények pénz- és vagyonkezelésének ellenőrzése. Dr. Magoss György városi főispán és Rásó István megyei főispán a következő rendeletet adták ki: A közérdeknek kellő figyelemben való részesítése és megővése végett elrendeltük, hogy a helybeli p. ü. igazgatóság mellé rendelt számvevőség főnöke vagy személyesen vagy szakközvegei útján Hajdúvármegye egész területén működő avagy működött, de jelenleg szünetelő és rendes körülmények között valamely minisztérium fennhatósága és direkt vagy indirekt módon ellenőrzése alá tartozó állami hivatalok, egyesületek, társulatok és intézetek pénz, vagyonkezelését és számvitelét vizsgálja meg. Amidőn erről az érdekelteket ezuton értesítjük, egyben felhívjuk, hogy pontos címüket a számvevőség főnökével azonnal közöljék és a megejtendő vizsgálatnak szabad folyást engedjenek.

A Hajdúvármegye és Debreczen város egyesített hadigondozó hivatala ismételt felhívja azon debreczeni rokkantakat és hadiözvegyeket, akik a nyugdíjilletményük folyósítása végett Piac-utca 26. I. em. hivatalos helyiségben összeírásra még nem jelentkeztek, hogy f. hó 14-ig okvetlen jelenjenek meg, mivel ezen naptól kezdve jelentkezés figyelembe nem vétetik. Debreczen, 1919 június hó 10.

Névmagyarosítás. *Rosenberg* Márkus, a Haltenyésző r.-t. hortobágyi részes tőgazdasága kereskedelmi telepének vezetője családi nevét *Regőcz-re* változtatta.

Alföldy Károly tánciskolájában a szüneti tanfolyam június hó 16-án megkezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

Elhunyt földbirtokos. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, drága jó édes apánk, apósnak, nagyapánk, testvérem, sógorunk, nagybátyánk, nászunk és jó rokonunk polgár id. **Boldogh Sándor** földbirtokos fáradszorgos tevékenységének 77-ik, boldog házasságának 40-ik évében egy havi súlyos betegség után, folyó hó 10-én bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó június hó 12-én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Burgundia-utca 6. számú házunktól a nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1919 június 10. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. polg. Boldogh Sándorné Erdei Erzsébet. Testvére: Boldogh Zsuzsanna férjével polg. Szűcs Istvánnal. Gyermekai: Eszti, férjével Szakácsi Józseffel

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szerda bérletszűnet. **Ember tragédiája.**

Vig-színház műsora:

Egész héten **Csavargó leány.**

Csavargóleány (A színházi iroda jelenti.) és az Ember tragédiája uralja a két színház heti műsorát. Az előbbi a Vig-színházban, az Ember tragédiája a Csokonai színházban kerül színre. Meg kell állapítani, hogy a Csavargóleány Honthy Hannával és az Ember tragédiája a világhírű

és gyermekeik. Mariska, férjével Varjassy Gyulával és gyermekeik. Sándor, nejevel Szathmáry Mariskával és gyermekeik, István, nejevel Tóth Rózsikával és gyermekeik. János, nejevel és gyermekeivel. József, nejevel Sarkadi Margittal és gyermekeik. Erzsike, férjével Rácz Gáborral és gyermekük. Zsuzsika férjével Reiner Nándorral. Katicza, férjével Kottasz Sándorral. Veje: Cyörffy Péter gyermekeivel. Sógora, sógornő, nászai, nászasszonyai, közeli és távoli rokonaink nevében is. — A temetést Dankó temetkezési vállalata, Kossuth-u. 6. rendezi.

A Brassóba internált tisztek leveleivel a futár tisztt már elutazott, reméljük néhány nap múlva visszaérkezett is jelenthetjük. Érdekelteknek felvilágosítást ad Somossy László, a bizottság pénztárosa. Bizottság.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett drága gyermekünk **Magduska**, néhány napi súlyos szenvedés után 8 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 11-én délután 3 órakor Rákóczy-utca 8. szám alól lesz örök nyugalomra helyezve. Nagy fájdalommal meggyötört szülei: Frank Imre és neje. Testvérei: Palkó és Gyurka, valamint nagy kiterjedésű rokonaink nevében.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel. Hungária épület.

Befőtt-kötöző hólyagpapírok, kötözőszineg, levélpapírok és írószerek a legjobb minőségben, míg a készlet tart, olcsón kaphatók Csáthy könyvkereskedésében Debreczen, Ferencz József-ut 8.

Női harisnyák nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor nődivat céghez Piac-u. 42.

Frank Sándor céghez Grenadinok érkeztek, olcsó árak mellett. Piac-u. 41.

Publicatiune.

Ofiteri si soldati romani, poloni, ukranieni, sarbi, sasi cari au fost prizoneri si se gasase in orasul Debrețin se vor prezenta in zilele de 11 si 12 iunie e la Comanduirea Pietei (Str: Kossuth Nr: 20:) biroul de control p. a li se da bilete de permis spre a merje a casa.

Debrețin 9. iunie 1919.

Comanduirea Pietei.

Hirdetmény.

A román, lengyel, ukrainai, szerb és szász nemzetiségű tisztek és katonák, akik fogságból tértek vissza, jelentkezzenek f. hó 11. és 12-én a térparancsnokságnál (Kossuth-utca 20.), hogy utazási engedélyt kapjanak a hazautazásra.

Debreczen, 1919 június 9.

Térparancsnokság.

gróf Esterházy diszletekkel két olyan vonzó darab, hogy dacára a nyári szezonnak és a korai záróórának, telt házakat biztosít. A debreczeni közönség ugyanis nem fogja elmulasztani, hogy ezt a két kiváló szindarabot megnézzék.

Ember tragédiája ma a Csokonai-színházban fél 5 órakor kezdődik.

Pompéji utolsó napja, Bulwer világhírű regénye filmen. Felülmulhatatlan szépségű filmalkotást mutat be ma az Apolló; megkapó tömegjelenetek, a legjobb olasz művészek játéka és mesés rendezés hatalmas sikert biztosítanak ennek a világlágernek Jegyelővétel. Előadások 8 és 5 órakor.

A hazugság Paul Bourget regénye filmen 5 felvonásban. Elementáris hatása lesz ennek a filmnek, a főszerepeket Mészáros Giza és Gál Gyula játsszák. Bemutatóra kerül ma az Urániában. Előadások 3 és 5 órakor. Jegyelővétel.

Ch. Perczel Carola értesíti tanítványait, hogy az esti kolon befejező estélye ma szerdán lesz 5 órától záróráig az Arany Bika nagytermében.

SPORT

Pünkösdi mérkőzések.

Vasárnap.

DTE. I.—Nagyvárad MÁV. T. K. 4:2 (2:1).

Az „Egyetértés” tudósítójától.

Kellemesen lepte meg a DTE. pünkösdkor híveit, amidőn a nagyvárad MÁV. T. K. csapatát fölényes játék után 4:2 arányban legyőzte. A MÁV. jóképességű csapat, de nem ér még fel a DTE. szintjéhez.

A játékot a DTE. kezdi és erős tempót dikál, amelyet mindjárt az 5-ik percben siker koronáz, mert *Weinstein* beadását *Horváth gyönyörű lövéssel a goalba továbbítja*. A kapott goal a MÁV-ot kissé lehangolja, de azért tovább is lelkesen küzd és a 13-ik percben Kovács toulja miatt itélt 11-esből kiegyenlít. A D. T. E. a goal után még jobban fokozza a tempót és állandó támadásokkal veszélyezteti a várad kaput és a 24-ik percben 11-esből *Horváth* révén megszerzi a vezetést és továbbra is offenzívában maradván, Kron, majd Gerő révén veszélyes támadásokat intéz a M. Á. V. kapuja ellen. *Féldő 2:1.*

A második féldőben a M. Á. V. a D. T. E. által diktált tempót nem bírja átvenni és a D. T. E. fölénye mindjobban kidomborodik. *Jolsvay* veszélyes beadását *Horváth* a kapufára fejeli és a visszapatannó labdát *Krón* kapásból a *kapuba továbbítja*. Ugyan csak *Jolsvay* beadásából Gerő tiszta helyzetből kapu mellé lö. A 29-ik percben a D. T. E. támadását a M. Á. V. fokkal akarja fenntartani és a megítélt *szabadrugást Gerő a rendeltetési helyére juttatja*. Ezután a D. T. E. lazálni kezd, amit a M. Á. V. felhasznál és a felhuzódó D. T. E. védelem mellett lerohanó balszélső beadását a jobbösszekötő a kirobanó kapus mellett a *goalba továbbítja*. A féldő végéig a D. T. E. állandó fölényben van, de nem nagyon törekszik újabb eredmény elérésére. *Végeredmény 4:2.*

D. T. E. Ib.—Kereskedelmi 1:0 (0:0)

Hétfő.

DTE—Középiskolai válogatott 3:2 (2:1).

Váratlanul kemény ellenfele akadt a DTE-nek a középiskolák ambiciózus friss csapatában. A DTE nem nagyon igyekezett eredményt elérni és kissé könnyelműen játszott, amit a fürge diákok felhasználva, két goolt helyeztek el a Gönczy által gyengén védett DTE kapuban.

Középiskolai komb.—DTE. II. 3:2 (2:1)

A Vasutas S. C. Nagyváradon a NAC.-tól 3:0 arányú vereséget szenvedett. A Vasutasok a 3-ik gool után levonultak a pályáról.

Jövő vasárnap a DTE. ellenfele a Vasutas S. C.-ot 3:0-ra verő Nagyvárad A. C. lesz. Kiváncsian várjuk e mérkőzést, mely félig-meddig a debreczeni egyetlek erőpróbája is lesz.

A D. K. A. S. E. Csütörtökön délután, a nagyerdei játszótéren football tréninget tart.

Rottman Arnold, a közismert birkozó bajnok, a D. T. E. birkozó szakosztály kapitánya és amatőr tréner, a D. T. E.-ből kilépett és a D. K. A. S. E.-ben szervezi a birkozó szakosztályt, mely rövidesen kezdi működését.



Vasutasok!

Uraim!

Házvevők!

A nagyállomás mellett levő Késes-utca 78-ik sz. ház

közbejött családi okok miatt eladóvá tétetik és ma még megkaphatják

32 ezer koronáért!

A vevőnek azonnal át lesz adva beköltözésre az utcai üzlethelyiség, az utcai 2 szobás lakás konyhával és fűskamarával!

Jóakarattal figyelmeztetek mindenkit, aki reflektál a házra, igyekezzen a foglalt tenni a Nagy Lajos adás-vételi irodában, Csapó-utca 19. szám, mert e ház felett a Nagy Lajos iroda rendelkezik, kizárólag csak ott köthető meg a vétel!

Nagyon rendezett, igen jó karban levő szép kis ház, eserepes téglá épület, az üzlethelyiségen kívül a következő lakásokkal:

- egy rendbeli utcai 2 szobás lakás konyhával,
- egy rendbeli udvari 2 szobás lakás konyhával,
- a kereszt épületben pedig két rendbeli egy szobás lakás, konyhával, nyári konyha, 5 fűskamara, jó vízi szivattyús kut, lecsatornázott, szép virágos udvar.

Darált és kőso minden mennyiségben kapható **Gyémánt Géza és Társa** cégnél, Piac-u. 58., hátul az udvarban.

Felhívás.

Folyó hó 4-én, szerdán délután egy ismeretes fuvaros által a román katonaság részére az izraelita temető mellől több láda lett a vasuti állomáshoz szállítva. A fuvarozás este 10 óráig tartott és a fent említett fuvaros, ki 3 lovával dolgozott, egy láda irományt, amelyen ült, a szekéren hagyott és elvitt. A román katonai Térparancsnokság felhívja az illető ismert fuvarost, hogy a láda irományt Kossuth-utca 20. szám, földszint 23. sz. ajtó alá haladéktalanul szolgáltatassa be, mert ellenkező esetben a legszigorubbant lesz büntetve.

Térparancsnokság.

Komoly leány!

Megbízható, óras üzletbe könnyű munkára felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

PAPP IMRE szobafestő és mázólo

elvállal mindenféle festést, szobafestést, mázólast, vasrácsfestést a legdiszesebbtől a legegyszerűbbig, jutányos árért. — Levelező-lap hívásra megyek.

Debreczen, Zápolya-u. 2.

TÜZIFA-

megrendeléseket házhoz szállítva elfogadok. **vágott fa kisebb-nagyobb mennyiségben kapható:**

TÜZIFATELEP,

Ujvárosi-utca 5. sz. Közvetlen a közös csapatkórház mellett. ++++++

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Megcsalatra... Erdélyi Gyula nagysikerű aratott regénye 5 koronáért kapható az újségelárusítóknál. 546

AJÁNLAT

Cukorpótló kapható, Vadászi Sándornál, Eötvös-u. 11. 534

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok, Haimovits, Szent-Anna-u. 58. Egész nap. 531

Elcsereleiném Rákóczy-utcai szép, modern és masszív házamat, egy mellék utcában levő modern családi házzal, ugyanitt három szép belga nyul eladó. Cim a kiadóban. 532

Férfiruhák vasalását, javítását elfogadom. Jobb műhelybe bemennék dolgozni. Csonka, Homokkert-u. 93. szám. Saját ház. 529

Fehérnemű javítást és stoppolást elvállalok. Cim a kiadóban. 526

Takarítást vagy főzést vállal, Budapest Ignáczné, Simonffy-utca 35. 528

László András ácsmester, mindenemű ácsmunkákat elvállal. Lakás: Mester-u. 9. szám. 508

Tanár, mindenféle középiskolai vizsgálatra előkészít. Cim a kiadóban. 480

Villamos szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít, Földvári Elektrotechnikai-gyár, Széchenyi u. 55. szám. 510

Román nyelvre fordítok bármiféle kérvényeket, Ógonovsky. Csapó-u. 52. Kereszt-épület. 517

Fuvarozást, költöztetést, fahordást elvállalok. Jókai-u. 42. 521.

KERESLET

Német leányt keresek gyermek mellé, Vigkedvű Mihály-u. 11. 533

Elveszett vasárnap délután a Nagyerdőre menet, a villamosban felejtettem szegestalpu, futócipőmet, megtaláló 50 K jutalomban részesül. Gyarmathy Miklós, Pannonia szálloda. 535

Elveszett a Kismaesi Gazdaságból, vasárnap éjjel, egy nyolc éves pirosfej kancaló, balfarán A. J. bilyoggal, háromhónapos pejesikójával együtt. Megtaláló, vagy nyomra vezető nagyobb jutalomban részesül, a Hortobágy-malom irodájában. 536

Nagy fekete gukkeremet, egyik nőismerősöm által ismert ur, a vigszínház öltözőjéből vasárnap délután tevédelemből elvitte, mielőtt az ügyet más utra terelném, kérem az illetőt, gukkeremet Mészana-u. 17. sz. atatti lakásomra visszaküldeni. 527

Tanuló leányok felvételnek, Bakóczyvarroda. Batthyányi-u. 3. sz. 422

Úvegeket veszünk. Fűszerkereskedelmi R. T., Piac-u. 41. 472

Megvételre keresek egy 20—25 Hp. Locomobil, vagy félstabil gépet. Ajánlatok teljes leírás és ármegjelöléssel a Hungaria Biztosító vezérigénységhez, Debreczen, Piac utca 38. 524

Fűszerüzletet, italmérséssel átvételre keresek, esetleg házzal. Cim a kiadóhivatalban. 507

Cipőfelsőrész készítéshez tűzők és ragasztók felvételnek. Turi, Simonffy-utca 3. szám. 489

ELADÁS

Ondódon 10 hold, Cucában 12 hold elsőosztályú föld eladó. Értekezhetni Eötvös-u. 11., déli órákban. 182

Gramafon, vadonatúj, sok szép lemezrel olesón eladó. Mucsi Sándor villanyserelő, Csapó-u. 17. Uranus mozgósztínház. 525

Eladó finom fehér loden kelme, férfi- és női cipő, asztalnemű, Honvéd-u. 24. Kereszt-épület. 537

Kisbirtok 16 hold, tanya nélkül, köves-útfélen, városhoz 12 kilométernyire, aljas homoktalaj, eladó. Dezső László irodája, Maróthy-u. 19. 539

3 Hl. fajborok eladó, Székely-utca 20. sz. Patay-telep. 538

Eladó eredeti Singer-karika hajós varrógép. Értekezni delutáni órákban, Dobozi-u. 7., utolsó ajtó. 530

Családi ház Péterfia elején 7 szoba, teljes komforttal, nagyudvar kerttel eladó. Dezső László irodája, Maróthy-utca 19. szám. 540

Kerti lakás, 2 szoba hozzávalókkal, jövizű kut, gyümölcsös, veteményessel, esetleg istállóval is eladó. Dezső László irodája, Maróthy-u. 19. 541

Gőzmalomhoz, Stábilgőz gép 25 lóerőre, azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Maróthy-u. 19. 542

Sarokház több lakással, koresma, hentesüzletnek való helyiséggel, azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája, Maróthy-u. 19. 543

Családi ház Árpád-téren 5 szoba, istálló kocsiszinnel eladó. Dezső László irodája, Maróthy-u. 19. 544

Eladó Csillag-u. 47. számú ház, ára Tizennégyezer korona. Értekezhetni Széchenyi-u. 19. sz. alatt. 547

Eladó nagyon szép új párnák, paplanok, edények, lámpák, antik órák, kópek, Scilizkin gallérok, egy francia kihuzos asztal, 1 három m. hosszú vaslemezes. Kandia-u. 3. 548

Kerékpár, jó külső- és belső gumival ellátva eladó, Hid-u. 16. 515

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.